

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 168 (6488)

ЧЕТВЕРГ

28 АВГУСТА 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.



ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

КОЛЛЕКТИВ коммунистического отношения к труду седьмого строительно-монтажного управления постоянно завоевывает призовые места в социалистическом соревновании подразделений стройки.

О досрочном завершении десятой пятилетки коллектив рапортовал еще 8 апреля.

Активизация коллектива на выполнение государственных заданий, повышение производительности труда, эффективности производства, экономия материальных ресурсов, укрепление трудовой и производственной дисциплины — все это главные направления и проблемы, которые решаются застройщиком СМУ-7 под председательством А. А. Середкина.

Здесь выработана определенная система в организации соревнования, гласность и распространение опыта передовиков. Более 92 процентов работающих в СМУ являются ударниками коммунистического труда. Все пять участков — коллективы коммунистического отношения к труду. Это же высокое звание завоевали в соревновании пять экипажей и четыре бригады.

Четвертый участок (начальник Н. А. Филиппов) и пятый (начальник В. П. Сергеев) задания пятилетки выполнили восемь месяцев назад — в январе нынешнего года, и теперь давно уже на календаре этих коллективов год 1981-й!

Перешагнули рубеж пяти-

летки и бригады И. П. Котика, Ф. К. Даниленко, А. А. Дукарта, В. К. Редькина и другие.

Каждый второй работающий в СМУ-7 выполняет общественное поручение. Актив стройкома — крепкая сила: многие рабочие, инженеры, экскаваторщики, бульдозеристы со знанием дела, добросовестно подходят к выполнению общественных обязанностей.

Коммунист машинист экскаватора А. А. Дукарт более 17 лет руководит работой цехового комитета. По многу лет отдал профсоюзной работе инженер Л. И. Чунарева, рабочий А. А. Казаков и другие.

При застройке работают 12 постоянно действующих комиссий. У председателей этих комиссий немало забот. Но самая главная забота — чтобы труженики управления через профсоюзы учились хозяйствовать, учились управлению производством, творческой работе, в которой каждый может проявить свои способности, отвечая как за результат своего труда, так и всего коллектива.

Л. КУЛИКОВА.



ДЕСЯТАЯ пятилетка идет в финиш, в, естественно, возрастает накал социалистического соревнования.

Напряженная трудовая атмосфера царит в ведущем цехе № 3 АЭМЗ. Здесь уже немало рабочих трудится в счет 11-й пятилетки. В их числе ударник коммунистического труда лудильщик Василий Максимович Казаков, выполнивший личную пятилетку еще в апреле 1980 года.

На снимке: В. М. Казаков. Фото И. АМОСОВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕСМОТРЕНЫ

В ОТВЕТ на постановление ЦК КПСС о разрывании социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда партии коллектив горбыткомбината пересмотрел взятые в начале года обязательства. Решено план 1980 года выполнить к 28 декабря и дать сверх плана 30 тысяч рублей.

Коллектив обязуется завершить пятилетнее задание к 30 ноября 1980 года, оказать услуг на-

селению сверх плана в целом за пятилетку на 135 тысяч рублей.

Хорошо работает бригада парикмахеров, возглавляемая бригадиром В. В. Извековой, из парикмахерской № 23. Этот коллектив постоянно занимает первые места в соревновании. За первое полугодие при плане 22100 рублей коллективом оказано услуг населению на 23233 рубля.

Ю. ЖУКОВ.

ПЕРВЫЕ

КОЛЛЕКТИВ цеха минеральной ваты первого завода железобетонных изделий систематически работает с опережением графика. План минувших семи месяцев выполнен на 105 процентов.

— Причем, — говорит начальник планового отдела завода А. Ф. Хантакова, — производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выросла на семь процентов.

И в августе по-прежнему слаженно работают смены Сергея Прокопьевича Ощепкова, Николая Михайловича Вахрушева, Дмитрия Николаевича Колмакова, Александра Афанасьевича Гагаркина. Именно их усилия позволили цеху во втором квартале занять первое место в социалистическом соревновании по заводу и по управлению производственных предприятий.

Н. РУБИНОВ.

„ТВОЙ СОВРЕМЕННОК“

[Литературный конкурс и фотоконкурс газеты].

Почетный комсомолец Ангарска. Герой Социалистического Труда. Коммунист. Комсомолец. Ветеран Великой Отечественной войны. Первопроходец города. Учитель. Врач. Все они и люди других званий и профессий — это герои наших дней, трудом своим, руками своими возводящие светлое будущее, приближающие завтрашний день. Все они — твои современники, читатель!

О нашем современнике мы ждем ваших очерков, зарисовок, фотоснимков, журналисты и рабочие корреспонденты!

Это должны быть яркие рассказы о жизни и достижениях ваших коллективов между XXV и XXVI съездами КПСС, об активной жизненной позиции ваших товарищей по труду, об авангардной роли коммунистов, о Человеке в Труде, о запомнившихся вам ситуациях и событиях жизни Ангарска и его героев.

Победителей конкурса «Твой современник» ждут первая, две вторые и три третьи премии. Итоги конкурса «Твой современник» будут подведены 30 мая 1981 года, в день тридцатилетия нашего юного города Ангарска.

НЬЮ-ЙОРК. Совет Безопасности ООН осудил решение израильского кнессета провозгласить Иерусалим столицей еврейского государства и заявил о недействительности всех мер по изменению характера и статуса этого города. В одобренной Советом Безопасности резолюции указывается, что израильский акт относительно Иерусалима — серьезное препятствие на пути к достижению всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Совет Безопасности призвал государство, открывшее дипломатические миссии в Иерусалиме, отозвать их. Резолюция была принята 14 гласами. Делегация США воздержалась, вновь продемонстрировав тем самым фактическое одобрение Вашингтона аннексионистской политики Тель-Авива.



ТОКИО. По сообщениям из Южной Кореи, проект новой «конституции», которую готовит правящая военная хунта, предусматривает продление с шести до семи лет срока между так называемыми «президентскими выборами» и другие положения, окончательно лишующие трудящихся элементарных прав и обеспечивающие «президенту» диктаторские полномочия. Единственным претендентом на пост главы государства остается палач южнокорейского народа генерал Чон Ду Хван, потопивший в крови недавнее восстание в Кванджу.

АЛЖИР. Программу организации тысячи общественных библиотек в сельской местности осуществляет министерство информации и культуры Алжирской Народной Демократической Республики. С этой целью в стране создан специальный фонд в 1 миллион экземпляров политической, научной, художественной и детской книги.

ВАШИНГТОН. Более 20 американских сенаторов поддержали внесенный в конгресс законопроект, требующий отмены ограничений на продажу зерна Советскому Союзу, введенных администрацией Картера. Об этом сообщил инициатор и один из соавторов законопроекта, сенатор-республиканец от штата Канзас Р. Доул. Выступая в одной из комиссий сената на слушаниях по этому вопросу, сенатор отметил, что необходимое решение администрации причинило американской экономике ущерб на огромную сумму в 7—10 миллиардов долларов.

ЛОНДОН. Волна массовых увольнений захлестнула одну из ведущих отраслей британской промышленности — машиностроение. По сообщению объединенного профсоюза работников машиностроительной промышленности, только за последние три месяца в результате обострения экономического кризиса и свертывания производства ряды «лишних людей» пополнили более 193 тысяч машиностроителей.

НА КОНКУРС «ТВОЙ СОВРЕМЕННОК»



годы жизни отдали фронтовики и ветераны милиции.

Не исключение биография майора милиции Иннокентия Васильевича Мурашова. Но одна отличительная черта в ней имеется. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июля 1965 года за образцовое выполнение служебного долга и за заслуги в охране общественного порядка Мурашов награжден орденом Красной Звезды. В тот год капитан Мурашов работал старшим оперуполномоченным уголовного розыска отдела милиции Ангарского горисполкома. И дела вел в районах № 8 и № 11, которые были своеобразными «клоповниками», где находили убежище преступники.

Боевые ордена в мирное время дают только особо отличившимся. И в последующие годы Иннокентий Васильевич Мурашов — на передовой. Он служит честно тому делу, которое стало смыслом его жизни.

— 2 —

ОТПРАВЛЯЯСЬ на встречу с Мурашовым, почему-то думал, что пришел он в милицию из фронтовых разведчиков. И предчувствие не обмануло. Именно разведка заложила в Мурашова смелость, спокойствие при выборе самого верного варианта в сложнейшей ситуации, умение разглядеть в человеке его характер.

Мурашов невысокий, но крепкий. И очень подвижный. Армейскую форму надев в грозном 1942 году. Житель села Захаля, что недалеко от Оека, в Иркутской области, он рано приобщился к охоте, и его определили в школу снайперов. После школы — Ленинградский фронт. Узнав об этом, Иннокентий обрадовался. На этом фронте сражался его отец пулеметчиком ставкового пулемета, за мужество в боях уже имел медаль «За боевые заслуги».

Определили снайпера в дивизию, которая впоследствии стала гвардейской. И... зачислили в разведку. Став старшим сержантом командиром отделения, осваивая военную азбуку, изучал все виды стрелкового оружия.

Для разведчика, каков бы задание он ни выполнял, самым ответственным остается захват «языка». Тут нужна подготовка и еще раз подготовка...

Иннокентий Васильевич отложив в сторону фуражку, задумался. Много вспоминавший нахлынуло на ветерана, трудно и сосредоточиться: что же самое главное было в фронтовой биографии?

Самый памятный бой произошел под городом Пушкино. Три дня разведчики наблюдали за передовой, запомнили каждый кустик, воронку от снаряда, чтобы ночью по ним ориентироваться. Затем за дело взялись саперы, освободили проход в минном поле. Ударил наша артиллерия. И закружилась скоротечность ночного боя. Под его грохот разведчики проникли в тыл без потерь, «языка» взяли бесшумно и под утро стали возвращаться. Но не бывает так, чтобы «от» и «до» было гладко, — подумалось командиру отделения. И точно. Добрались до своих окопов, а они пусты. Только виднелись остатки немецкого обстрела. А рассвет уже плыл из-

за вершины елей, соединился с белым покрывалом земли. Отходить дальше нельзя, местность простреливается. Надо переждать день. И снова чувствовал Мурашов, что о дыха не будет. Не случившись оставили наши окопы передового охранения, видно, готовится какая-то операция.

Был в первый разрыв снаряда. Он ушел где-то недалеко, а затем взрывы начали приближаться. Немцы готовили атаку. А подготовка закончилась, в водворившемся четырех танков фашисты пошли в атаку.

Мурашов подзвал двоих разведчиков и приказал им отходить с шашками в штаб. Остальным — готовиться к бою.

Танки шли полукругом, охватывая окопы. Мурашов огляделся, увидел сосредоточенные лица товарищей. И неожиданно в поле его зрения попал ствол противотанкового ружья Дегтарева. Он торчал из окна справа. Подполз и увидел, что ружье исправное.



— Смотрю на танк и досылаю в патронник патрон, — рассказывает Мурашов. — Тот никак не идет. А танк уже на выстрел приблизился, посылаю на нас снаряд. Тогда глянул в патронник. Оказалось, патрон на месте. Прицеливаюсь. Промажнулся.

Самым невероятным. Успокоился, со второго выстрела танк остановил. Затем еще один, средний, остановил. Третий танк подорвал один из разведчиков, бросившись под него со связ грават. Задыхаясь вскоре и четвертый, а без танков немцы не очень идут в атаку. Бой не прекратился, когда из-за леса услышала нарастающее «ура-а-а!». Это волея в атаку наши танки.

В этом бою Мурашов получил первое ранение, потерял сознание. Когда пришел в себя, увидел лыжные палки у ствола дерева, — стал к ним пробираться. И вдруг слышит знакомый голос:

— Подходи, старшой, привезли. Ты сегодня на славу повоювал.

Не ошиблись ребята. За этот бой Мурашов был удостоен ордена Славы III степени. Затем было еще шесть «языков», и каждый брался с боем. И большая радость от наступления на запад.

Прибалтика, Польша, бои в Германии. Где на технике, где шагом, а где и ползком, попластунски, приближался к логову врага парень из Иркут-

ской области Иннокентий Мурашов.

День Победы Мурашов-младший встретил на пути к Берлину от Гданьска вместе с воинами Белорусского фронта.

— 3 —

ПОСЛЕ Победы первым в село вернулся отец. За ним — сын. Сидели за столом, больше молчали. Война еще жила в каждом из них, а вспоминать не хотелось.

— Кем решил стать? — спросил отец.

— Решаю... — Я в лесничье пойду, уже оформляюсь. Хочу остаток лет прожить рядом с тишиной.

Иннокентий, как бы еще раз взвешивая слова, произнес:

— Поеду в Усть-Орду. Там сейчас люди в милиции нужны, приглашали.

— Дело молодых, — одобрительно сказал отец. — до кому-то и за порядком следить.

Так определилось будущее Мурашова-младшего, которое стало для него смыслом жизни. Был февраль 1948 года.

Шесть лет работал в Усть-Орде в милиции Иннокентий Васильевич, из них 4 года — в уголовном розыске. Как лучшего инспектора уголовного розыска, направили Мурашова в Омскую школу милиции, после окончания которой — на работу в Ангарск.

Здесь, среди многих дел пришлось ему раскрывать одно из самых запутанных. В гараже цементного завода был убит сторож. На месте преступления нашлись бутылка, бутылка из-под водки и два стакана. Других следов преступника не оставил. Со склада исчезли теплые меховые вещи, не оказалось и ружья шестнадцатого калибра с центральным боем.

Много дней провела Мурашов в размышлениях. Опрашивая знакомых сторожа, его товарищей по работе. На малейшей зацепке. Ни надежд не терял. Однажды в милицию принесли ружье. То самое, которое исчезло из гаража. Школьники подобрали его в ограде школы № 6, что была в восьмом районе.

Значит, преступник где-то рядом живет. Следуя этой логике, стал Мурашов обходить ближайшие дома, беседовать с жильцами, проверять у подозрительных документы. В одном доме ему посоветовали обратить внимание на несовершеннолетнего, который жил один, нигде не работал, не учился.

Проверил участковый у парня документы, отметил, что ведет тот себя настороженно. Взял разрешение на обыск, в процессе которого обнаружил вещи с бурыми пятнами, похожими на кровь.

Пригласил в отделе. Парень отказывался в совершенном преступлении, хотя экспертиза подтвердила идентичность состава крови убитого и обнаруженной на вещах при обыске в квартире подозреваемого. Долго шла беседа, а затем парень повзрослел. Купил ему Мурашов сайку, кобаску. Он съел, выпил почти полный графин воды и стал рассказывать. На убийство его подговорил один из работников соседнего завода, с которым встретился за бутылкой водки. Мужчина отвлекла сторожа, а молодой ударил кулаком. Затем ограбили склад.

Тут же арестовали второго преступника, который лишь на очной ставке сознался. За вымышленной подоплеки в совершенном особо тяжком преступлении, а также за его совершение он был приговорен в высшей мере наказания.

— 4 —

В РАЙОНЕ, где работал Мурашов участковым оперуполномоченным, обворовали магазин промышленных товаров. Никаких следов воры не оставили. Сработали, как говорится, чисто. Слишком опытный, видно, «гастролер». Вот только куда ворованное делось? Увести его далеко не могли, уж очень много было похищено.

В это время поступила ориентировка, что обворован магазин в Иркутско-сельском районе таким же способом — тоже без следов. Видимо, и там и здесь действовал один преступник.

И вот однажды Мурашов узнал, что в его районе побывал вор-рецидивист, некий Михаил Зарипов, находился у своей знакомой. Проверили сообщение. Подтвердилось.

К этому времени у Мурашова появились основания для проведения обыска на этой квартире. Получив санкцию на обыск, он подобрал помощников. К дому подошли в 4 часа. У рецидивиста могло быть оружие, поэтому приняли меры предосторожности. Было договорено, что как только Мурашов войдет в дом, двое сразу войдут за ним.

Постучались в окно. Подошла хозяйка. Голос Мурашова узнала, но открывать не стала. Тогда Иннокентий Васильевич спросил:

— Твои дети дома? — Знал Мурашов, что своих детей она отвела вечером к соседке и поэтому исполнял этот случай, чтобы звать ее на разговор. И действительно, не стала больше спрашивать женщина ничего, сказала:

— Сейчас платок накину. Открыла дверь, впустила в сени. Мурашов знал, где находится выключатель, и не теряя времени, включил свет. Быстро осматрел квартиру. На кровати обе подушки примяты. Значит, тот, кого ищут, не ушел...

Зарипов вылез из-под кровати. Сел на стул и пока натягивал поданные ему брюки, из которых извлекли финку и справку на его имя, спросил:

— Это ты и будешь Мурашов? — Да. — Догадался. Меня предупреджали. Культурный на вид и в обращении, он много вреда принес, обворовывая склады, магазины. В Ангарск приехал, чтобы взять деньги, которые его сообщница выручила за краденые вещи. Его делом оказался и обворованный магазин в Иркутско-сельском районе.

Фронтвик и ветеран, отличник советской милиции, коммунист Иннокентий Васильевич Мурашов честно выполняет свой долг.

В. КУРЬЯНИНОВ.

На снимке: И. В. Мурашов. Фото В. МАКСУЛЯ.

НАСТАВНИК

В ЦЕХЕ его зовут «волшебником». Он многое может, знает, умеет. Таков он, настоящий мастер своего дела, Василий Леонтьевич Пресняков, ветеран Иркутской энергосистемы, ударник коммунистического труда. 27 лет назад 27-летний Ва-

силий Пресняков пришел работать в котельный цех ТЭЦ-1 и за эти годы прошел путь от кочегара до старшего инженера цеха. Коммунист Пресняков продолжает учиться, повышать свою квалификацию, накапливать знания и опыт работы, получил диплом

слушателя университета марксизма-ленинизма отделения экономики промышленных предприятий.

В настоящее время Василий Леонтьевич работает начальником смены, и смена, которую он возглавляет, постоянно занимает призовые места по итогам соцсоревнования.

Василий Леонтьевич — член НТО, ВОИР. Им разработано и внедрено в производство

несколько рационализаторских предложений. За участие в изобретательской и рационализаторской работе, внесение личного вклада в совершенствование производства ему присвоено звание «Лучший рационализатор Иркутской энергосистемы».

Василий Леонтьевич — участник Великой Отечественной войны, награжден медалью «За победу над Японией».

Много времени он отдает воспитанию молодежи.

Рядом с Василием Леонтьевичем уже более 10 лет трудится его сын Виктор Пресняков. Так же, как отец, он окончил Иркутский энергостроительный техникум. Трудовая биография сына является достойным продолжением славной трудовой биографии отца. Г. СИЗЫХ, инженер.

ГОРОД, В КОТОРОМ ЖИВЕМ

• ГАРАНТИРОВАНО КОНСТИТУЦИЕЙ

ОТДЫХ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В СТАТЬЕ 41 Конституции СССР записано: «Граждане СССР имеют право на отдых. Это право обеспечивается 41-часовой рабочей неделей для служащих и сокращенным рабочим днем для ряда профессий и производств, сокращенной продолжительностью работы в ночное время; предоставлением ежегодных оплачиваемых отпусков, дней еженедельного отдыха, а также расширением сети культурно-просветительных и оздоровительных учреждений, развитием массового спорта, физической культуры и туризма; созданием благоприятных возможностей для отдыха по месту жительства и других условий рационального использования свободного времени».

Мы видим, что каждая эта строка проникнута заботой о людях труда, о благе всех советских людей.

Неуклонный рост благосостояния, развитие жилищного строительства, увеличение свободного времени, подъем культурного уровня трудящихся значительно влияют на возрастание социальной значимости массово-оздоровительной работы. Вопросы развития этой работы находятся в центре внимания администрации и профсоюзного комитета объединения «Ангарские нефтеоргсинтез», в состав которого входит нефтеперерабатывающий завод.

На НПЗ распределением мест на лечение и отдых занимается комиссия социального страхования при завкоме. Комиссия принимает на учет в первую очередь трудящихся, нуждающихся в лечении и отдыхе и выявлен-

ных в результате ежегодного медицинского профилактического осмотра. Более половины нуждающихся ежегодно лечатся на популярных курортах нашей страны. География их разнообразна: от Дальнего Востока до самых западных областей нашей необъятной Родины. Причем трудящиеся, члены профсоюза, оплачивают только 30 процентов стоимости путевки, а 20 процентов всех путевок вообще выдается бесплатно. 900 рублей в год выделяется предприятием для оказания помощи для поездки к месту лечения.

Для тех, кто по каким-либо причинам не смог поехать на курорт, к услугам профилакторий объединения «Родники». Кто в объединении не знает нашего профилактория, неоднократно отмеченного дипломами ВЦСПС! Здесь прекрасная лечебная база, отличное питание, разнообразный сервис, номера гостиничного типа, уютная обстановка, прекрасные возможности для полноценного отдыха. И все это возможно без отрыва от производства.

Почти каждый пятый заводчанин ежегодно может посетить профилакторий. А после введения в действие второй очереди профилактория уже на третий квартал получено на завод дополнительных 56 путевок.

Огромной популярностью пользуется турбаза «Ангара», расположенная на Байкале. Здесь также созданы все условия для полноценного отды-

ха. Зимой функционирует турбаза «Юбилейная», куда можно поехать в любое удобное время, на любой срок. Здесь можно покататься на лыжах, коньках, санках, вечером потанцевать. И что важно: и в «Ангаре», и в «Юбилейной» можно отдохнуть с семьей, с детьми. Везде чувствуется настоящая забота о трудящемся человеке. А плата за все это удовольствие мизерная по сравнению с фактической стоимостью.

Настоящие туристы могут сходиться в походы по Гуцульщине, Крыму, Кавказу или путешествовать по различным городам Советского Союза на автобусе. Круглосуточно, без выходных дней принимает желающих отдохнуть, попариться в баньке, просто пообщаться с природой заводская турбаза, которая имеет 40 мест. Путевки — бесплатные. Кроме этого, завком разрешает группам трудящихся просто выезды на природу на заводском автотранспорте. В общем, для трудящихся нефтеперерабатывающего завода имеются большие возможности для отдыха.

Посудите сами: за 1979 год при численности трудящихся 2,5 тысячи человек отдохнули на курортах 125 человек, в домах отдыха — 48 человек, на турбазе «Ангара» — 133 человека, на турбазе «Юбилейная» — 912 трудящихся и 157 членов их семей, по турпутевкам — 49 человек, в профилактории — 451 человек.

В. КАНУХИН,
председатель завкома НПЗ.

ОТВЕТСТВЕННЫ ВСЕ

♦ ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

СТАТЬЯ «Восстал из пепла», напечатанная на страницах газеты «Советская Россия», я думаю, не оставила равнодушными читателей. Люди возродили Павловск, вернули земле русской ее шедевр. Только удивиться, сколько сил, творческого вдохновения, времени и затрат ушло, чтобы восстановить парк.

И как больно отозвалась статья «Ответственных нет», опубликованная в газете «Знамя коммунизма» за 7 августа. Наш Ангарск — это же Ленинград в миниатюре. Наши парки ни в какое сравнение не идут с Павловским парком — масштабы не те. Но в Ангарске живут такие же люди. Мы тоже хотим наслаждаться прекрасным! Неужели нет среди нас, тружеников и жителей города, мастеров, могущих и желающих

придать нашим паркам иной вид, иную славу.

Отрадно читать, что где-то кто-то из колод, деревьев, камней, самого непосредственного природного материала сделал композицию в парке, чем порадовал глаза и сердца детей и взрослых. А у нас? Где наши садовники, художники, реставраторы? А цементный комбинат, а строительные организации? Почему они все пассивны!

Прислушайтесь, пусть ваш слух усладит посвист пичужек, а не звон разбитых бутылок. Оглянитесь... Пусть ваш взгляд облакают цветы, скульптуры, фонтаны, а не кучи мусора, ободранные деревья, порушенные скамейки.

В. ЛЕЙНБЕРГ,
выпускница УМЛ.



В СИСТЕМУ общепита Н. В. Михайлова пришла 13 лет назад ученицей. Без отрыва от производства закончила техникум советской торговли. Повар 5-го разряда, она работает сейчас в столовой № 51 орсса управления строительства.

На снимке: ударник коммунистического труда Н. В. Михайлова.

проведено шефами классных часов, бесед со своими подшефными.

Хочется сказать большое спасибо коллективу за ту заботу, которую он проявляет о школе. Это благодаря его усилиям уже к 5 июля наша школа была чистой и светлой, красивой.

Уверены, что связи наши будут крепнуть и развиваться с каждым годом. Для этого есть обоюдные желания и большие планы.

Р. БИЗИМОВА,
директор школы № 13.

СВЯЗЯМ КРЕПНУТЬ

ВСЕГО один год шефствуют проектировщики строительств над средней школой № 13. Но за этот короткий срок сделано многое.

Комсомольская организация, возглавляемая Е. Лозавой, интересно строит свою работу с подшефными, за каждым классом закреплены производственные отделы. Шефы проводят разнообразную работу, организуют поездки по историческим местам Иркутска, в цирк, кино. Много

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

В КЛУБЕ „ПАНАЦЕЯ“

СОВЕТСКИЙ Красный Крест зародился в огне революции. В исторические дни Октября 1917 года рядом с красногвардейцами шли и медицинские сестры, санитарные дружинницы, работницы фабрик и заводов. В период гражданской войны революционный Красный Крест пришел на помощь раненым, больным и голодающим, формировал санитарные отряды, готовил кадры для военно-медицинской службы.

В истории Советского государства есть еще одна, особая страница, отмеченная беспримерной стойкостью и мужеством советского народа, — Великая Отечественная война. В ней принимало участие свыше 800 тысяч славных дочерей советской Отчизны, которые, не щадя своей жизни, боролись против жестокого врага. В эти суровые годы с исключительной силой и яркостью проявились мужество и героизм воспитанниц Советского Красного Креста.

Медикам — героям Великой Отечественной войны установлен памятник на территории клиник 1-го Московского медицинского института. В верхней части двух перпендикулярно поставленных тяжелых кубов высечены в камне крупные мужественные лица защитников Родины — раненого воина и женщины-санитарки. Автор монумента — скульптор Л. Кербель, архитектор — Б. Тхор.

ФАКЕЛ верности милосердию несут в своих сердцах и медицинские сестры медсанчасти производственного объединения «Ангарские нефтеоргсинтез», свято памятуя слова, ставшие девизом великого Пирогова: «Все должны сначала научиться быть людьми».

Местом, где медицинские сестры могут собираться, обсуждать свои проблемы, является клуб медицинских сестер «Панацея».

За прошедший год, год создания клуба, были решены организационные вопросы. А главная ценность — в общении. Она была выражена и во встречах с председателем клуба медицинских сестер «Свеча» И. Л. Лейдерман, с детской поэтессой А. Н. Стародубовой, поэтессой В. Н. Ярмицкой и другими.

Рассказы об интересных путешествиях за границу, диспут «В чем смысл жизни?», викторина «В мире прекрасного» — все эти мероприятия не оставляют равнодушными.

Планы у нас большие. Много внимания отведено эстетике труда. Этой теме будет посвящен конкурс в медсанчасти. 1980 год — олимпийский. Специальное занятие клуба было посвящено теме: «Спорт и здоровье».

И конечно, намечены встречи с писателями, поэтами, художниками, музыкантами.

В. КАРАБАНОВА,
медсестра, председатель клуба.

К СВЕДЕНИЮ ШВЕЙНИКОВ

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

НАСТУПАЕТ осень, и родители заняты поиском детской осенне-зимней одежды. Каждый год разговор идет о болоньевых куртках с капюшонами.

Зашла в магазин «Силуэта» и поразились — каких только курток нет, но все мужские. А где взять детские? Почему швейная фабрика шьет то, что легче? Ведь мы живем в Сибири, и каждый родитель хочет, чтобы его ребенок было тепло и сухо.

Р. ЛАПШИНА,
ангарчанка.

МАГАЗИН С НЕДОДЕЛКАМИ

♦ ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

ПРЕКРАСНЫЙ магазин в аэропорту в разгрузочные помещения. Хорошая мысль сдан недавно в эксплуатацию. Хороший подарок получили ангарчане. Но давайте посмотрим, так ли все хорошо, как кажется на первый взгляд.

Много серьезных ошибок допущено при проектировании магазина. Так, строительная часть грузового лифта должна быть выполнена для пятидесяти килограммового, а трестом заказан лифт на 1000 кг. Теперь мы не имеем грузового лифта в подвальных кладовых.

Два других лифта по 500 кг на второй этаж не могли быть своевременно установлены, как шахты почему-то по проекту должны быть в подвале жилого дома, а не в магазине. Срок сдачи шахт под монтаж 1 августа 1980 года. Шахты стоят, но монтаж не ведется.

Не работала и не работает вентиляция. Очень трудно эксплуатировать ватворота в разгрузочные помещения. Хорошая мысль проектировщиков не выполнена. Отменено все, что было предусмотрено проектом для механического открытия и закрытия. Нет упоров, нет магнитов, что не обеспечивает хорошую работу системы сигнализации. А ведь ворота — это уже магазин.

Транспорту невозможно заехать на асфальтированную площадку. После каждого дождя скапливается много воды на дороге у магазина. Как же покупатели будут форсировать эту лужу? Хочется верить, что все ско-ро устроится. Но пока работы ведутся очень медленно, меры по ликвидации лужи не принимаются, вентиляция и калориферная система не проверены, и нет ясности, будут ли вообще работать.

В. ЕШКОВА,
директор магазина-фирмы «Олимпиада-80».

СЕСТРЫ ЦАРЬ-ПУШКИ

◆ НА ИНТЕРЕС

НЕДАВНО все газеты обошло сообщение о реставрации знаменитой царь-пушки Московского Кремля.

Почти 400 лет стоит она в Кремле, являясь памятником русской техники. Отлита мастером А. Чоховым в XVI веке. Вес ее 40 тонн, длина ствола — 5,34 метра, калибр — 890 мм. Лафет сделан в 1835 году. Данные царь-пушки знают многие.

Но у нашей царь-пушки есть «родственницы». Одна из них находится в Перми. Отлита она в шестидесятых годах прошлого века на Пермском чугуно-пушечном заводе. Вес орудия — 45 тонн, ядро орудия-гиганта весит около полутонны. На испытаниях из этого орудия произвели около трехсот выстрелов! Гигантская пушка предназначалась для обороны Балтийского побережья. Но к моменту изготовления были изобретены более легкие и дальнебойные стальные нарезные орудия.

И русская сестрица царь-пушки осталась в Перми.

Еще одна сестрица живет в далекой Индии. Там в Биджапуре, неподалеку от Бомбея, до сих пор существуют остатки укреплений, в цитадели которых стоит несколько больших орудий. Укрепления относятся к середине шестнадцатого столетия, а пушка согласно находящейся на ней надписи была отлита в 1548 году. Пушка бронзовая и, как у всякой царицы, у нее есть собственное имя — «Малик-и-Майдан», что значит «Командир поля битвы». Пушка имеет 14 футов три дюйма (около 427 см) длины, 5 футов 2 дюйма (около 155 см) диаметр жерла, 2 фута 4,5 дюйма калибр. Отлита она была в 16 км от места установки.

Еще одна родственница «живет» на африканском побережье — в Эфиопии. Сохранилась история создания пушки.

Летопись сообщает: «По приказу императора Теодора руду везли к нему по всем дорогам. Ее толкли и плавляли в тридцати печах. Так негусу отлили пушку невиданного размера. Человек мог входить в нее и выходить с другого конца. Искусные мастера сделали платформу и колеса так, что пушка могла катиться. Затем привязали десять веревок, и каждую тянули пятьдесят человек. Они делали шаг и отдыхали. Сзади под колеса подкладывали бревна, чтобы пушка не катилась назад. Так ее подвинули в форт Магада и поставили в боевую позицию».

Эфиопская родственница тоже имеет свое собственное имя, и довольно символическое. Эфиопия вела борьбу с Англией, и в честь героического русского города, который долгие месяцы отражал нашествие воинов европейской державы, в том числе и Англии, пушка получила гордое имя — «Севастополь»! Может быть, какой-нибудь народ, борющийся за свое освобождение, назовет свою пушку еще более грозным именем — «Сталинград».

Ю. РОЗИНОВ,
член общества «Знание».



ГОРОДСКИЕ МОТИВЫ

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С 1 сентября до 1 ноября 1980 года открыт прием индивидуальной подписки на советские и зарубежные газеты и журналы на 1981 год. Подписка за пределы области, края, республики ведется до 15 октября.

При оформлении подписки на периодические издания можно сделать заблаговременно перерыв на определенный срок, связанный с длительной командировкой, отпуском, каникулами.

Подписка с перерывом на часть срока (с 1 числа на один или несколько месяцев) принимается в соответствии с условиями каталога «Союзпечати».

Подписку вы можете оформить у общественного распространителя печати по месту работы, в отделении связи и агентстве «Союзпечать».

Утерянный больничный лист № 060781 считать недействительным (1984).

Найден кошелек с деньгами за 169-м кварталом. Обращаться по телефону 2-33-33, после 19 часов.

Нашедшего кошелечек с документами (паспорт, справка для оформления кредита, удостоверение ветерана войны) на имя Сокольникова Степана Петровича просим вернуть по адресу: Ангарск, 53-21-11, телефон 9-84-35. (1985).

Аттестат о среднем образовании за № 298325 на имя Пухлимской Надежды Евгеньевны, выданный школой № 11, считать недействительным. (1983).

Нашедшего военный билет на имя Ефимова Юрия Иннокентьевича просим вернуть по адресу: 82-1-46. (1985).

Утерянные удостоверение водителя ААГ № 080354 и талон предупреждений ААЧ № 145364 на имя Круподерова Геннадия Ивановича считать недействительными. (1984).

ФУТБОЛ

Центральный стадион «Ангара»

28, 30 августа

«Ангара» (Ангарск) — «Запсибовец» (Новокузнецк)
Начало в 19 часов.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей команды второй лиги (четвертая зона), которые состоялись 22 августа:

«Луч» — «Торпедо» (Рубцовск) — 1:1, «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — «Динамо» — 0:0, «Амур» (Благовещенск) — «Торпедо» (Томск) — 2:0, «Звезда» — «Запсибовец» — 3:1, «Ангара» — «Чкаловец» — 5:1, «Луч» — «Торпедо» (Рубцовск) — 0:0, «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — «Динамо» — 2:1, «Локомотив» — «Автомобилист» — 3:0, «Амур» (Благовещенск) — «Торпедо» (Томск) —

ВОК ДЕЙСТВУЕТ

ЛИТЕРАТУРА ПО ЗАКАЗУ

ДЛЯ формирования книжных фондов и установления количества экземпляров, заказанных на книготорг, в Ангарске в 7 книжных магазинах проводится сбор предварительных заказов на вновь печатающиеся издания. Кроме магазинов сбором предварительных заказов занимаются три народных магазина, народный киоск, 48 общественных распространителей, советы содействия при магазинах, постоянные покупатели, специалисты и консультанты по всем отраслям знаний.

Только за 1979 год было принято более 90 тысяч предварительных заказов от индивидуальных покупателей и продано литературы на сумму 1559300 рублей. В 1980 году принято 57 тысяч предварительных заказов (за 7 месяцев) от индивидуальных покупателей и продано книг на сумму 894300 рублей (то есть на каждого ангарского жителя приходится книг на 4 рубля 80 копеек).

Принимаются предварительные заказы от населения в течение 45 дней с момента поступления плана выпуска в магазин и 30 дней с момента поступления «Бланка для заказов». Предварительные заказы принимаются условно, без гарантии их выполнения. На книги повышенного спроса заказы не принимаются.

По издательскому плану «Мысль» на 1981 год магазин № 2 Дом книги принял 700 предварительных заказов, прием предварительных заказов продолжается.

При Доме книги работает городской справочно-библиографический отдел, где можно ознакомиться со всеми поступившими планами издательства, с инструкциями, получить консультацию товароведа, сделать предварительный заказ условно.

В магазине «Тимур» производится прием предварительных заказов с учетом специализации магазина (профиль магазина — работа с учебно-методической литературой).

Предварительные заказы принимаются на любом почтовом бланке (открытое письмо). На художественную, детскую, книги по искусству, на популярную литературу заказы не принимаются.

Во всех магазинах книготорга Ангарска имеются уголки книголюба, где есть справочно-библиографический материал, и покупатели могут познакомиться с планами издательства, «Бланками заказов», информационными письмами, сделать предварительные заказы на литературу будущего года.

К. БАРНИКОВА,
зам. директора книготорга.

«ТВ»

ПЯТНИЦА, 29 августа

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Фильм — детям. «У заставы «Красные камни». Художественный фильм. 10.45 — «Василий Шукшин. Писатель, актер, режиссер». 14.20 — Концерт. 14.55 — Информационная программа. К 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана. По окончании — концерт Государственного заслуженного ансамбля песни и танца Казахской

ССР. 16.35 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дрессировщики». 6-я серия. «Новый аттракцион». 7-я серия. «Браво, солнышко!» 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — К началу учебного года в вузах и техникумах. Беседа с министром высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютиным. 18.30 — «Сегодня в мире». 18.45 — «Коммунист. Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.15 — «Кинопанорама».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Черно-белое интервью». 20.15 — «Час письма». 21.00 — «Господа Головлевы». Телевизионная постановка по роману М. Салтыкова-Щедрина. 2-я серия. 22.05 — Цв. тел. «Молодые пути». Телевизионная дискотека.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

«КИНО»

«МИР» — Петровка, 38 (цветной, широкоэкранный). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. — Альманах кинопустешествий).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Голос любви. 15, 17, 19, 20-40. Лиса и медведь. 15-10.

«ПИОНЕР» — По плану кинофестиваля «Здравствуй, школа!». Пограничный пес Алая. 10, 12, 14, 15-30, 17, 19-10 (удл.). 21-20.

«ЛЕТНИЙ» — Ресторан госпожи Сентима (Франция). 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Отель «У погибшего альпиниста». 12, 16, 18, 19-40 (удл.).

Коллектив детской инфекционной больницы выражает соболезнование врачу Перфильевой Г. Ф. по поводу смерти мужа

Коллектив Ангарского ОКБА выражает искреннее соболезнование семье и близким по поводу смерти работницы ПЕРФИЛЬЕВА Вениамина Михайловича

21-50. Новые приключения капитана Врунгеля. 10, 14.

«ПОВЕДА» — Сцены из семейной жизни («Мосфильм», цветной, широкоэкранный). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Девятое пилота Пираса. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Сумка инкассатора. 12, 17, 18-50, 21-40. Красные галстуки. 10-10, 14, 15-30.

«ОКТЯБРЬ» — Безотцовщина. 15, 17, 19, 21. Самый маленький гном. 15-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Жена ушла. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Смерть негодяя (2 серии). 15, 18.

Ангарский отдел внутренних дел глубоко скорбит по поводу смерти

МОЩЕНКО Дмитрия Ивановича и выражает соболезнование старшему следователю Ангарского ГОВД Мощенко Галине Георгиевны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-65.